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De sju uppgifterna pa del 1 kan maximalt ge 19 podng. Grénsen for betyg E dr 11 poéng.

Inga hjidlpmedel ar tillatna (ej heller minirdknare).

Skriv svaren pa detta papper.

1. (3p) Vad ger felfortplantningsformeln f6r approximativ felgréns for z, om

och £ =0.00 £ 0.01, y = 1.00 £ 0.067
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2. (3p) Det polynom y = ax? + b som i minstakvadratmening bist anpassar till datapunkterna

(25, 95) = (—1,1),(0,—3), (1, —3) har
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3a. (1p) Ett steg med framat Eulermetoden (dvs. explicita Eulermetoden) tillimpat pa begyn-

nelsevardesproblemet
y'(t) =t+Vyt), y(1)=4,

ger y(1.1) det approximativa virdet
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3b. (1p) Ett steg med bakat Eulermetoden (dvs. implicita Eulermetoden) tillampat pa begynnel-
sevardesproblemet

y'(t) = —by(t), y(1) =6,
ger y(1.1) det approximativa vardet



4. (3p) En iteration med Newtons metod for att 16sa F(x,y) = 0, dér

F(fﬂ,y)=< e ] )
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och startvirdet (x,y) = (0,1) ger (z,y) lika med
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5. (3p) Vad blir resultatet av en approximation av integralen
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med trapetsregeln och tva lika linga delintervall?
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6. (3p) Matrisen A och dess invers ges av foljande uttryck:
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Om 16sningen x till det linjdra ekvationssystemet Ax = b approximeras med l6sningen

% till AX = b, dir |[b—bl|ss/||blec < 0.02, s& kan relativa felet i x, dvs. ||X —x||oo/[|X]o0
maximalt vara (vilj det minsta alternativ som &r korrekt)
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7. (2p) Differentialekvationen y'(t) = —b5y(t) for t>0 med begynnelsevirdet y(0) = 10 approxi-
merad med (framéat) Eulermetoden &r instabil om steglangden h uppfyller
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